

特朗普在竞选集会上遭“未遂刺杀”

外交部发言人：习近平主席已向特朗普前总统表达慰问



特朗普(左二)在竞选集会现场被护送离开。特朗普的右耳被子弹击伤。

美国前总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普13日在宾夕法尼亚州的竞选集会现场发生枪击事件。初步信息显示，一名枪手被当场击毙，一名集会参与者中弹身亡，两人重伤，特朗普本人“安全”。

我国外交部发言人14日就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问。

有记者问：美国前总统特朗普在参加竞选集会期间遭遇枪击，请问中方对此有何评论？

发言人表示，中方关注特朗普前总统遭遇枪击事件，习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。

特朗普遭“未遂刺杀”，枪手被打死，现场一名观众死亡

美国前总统、共和党人特朗普13日傍晚在竞选集会遭“未遂刺杀”。特朗普竞选团队说，他“状况良好”。美国舆论认为，在美国大选年背景下，这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

现场视频显示，特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上发表演讲时，突然传来多声枪响。特朗普捂了一下右耳后躲到演讲台后，特勤局人员将其团团围住。他右耳和脸颊上有血迹，被护送离开现场时，高举右手握拳。

特朗普随后在社交媒体上发表声明

说，子弹穿过他右耳上方部位，“我听到子弹的声音，立即意识到出了问题，感到子弹穿过皮肤，流了很多血”。特朗普竞选团队通报说，特朗普没有大碍，此后又表示，特朗普“状况良好”，期待出席定于下周举行的共和党全国代表大会。

据美国特勤局通报，13日18时15分许，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。

有目击者称，他看到一名枪手爬上屋

顶，“可以清楚地看到枪手拿着一把步枪”。该目击者还称，他告知了附近警察，但警察“不知道发生了什么”。

美国联邦调查局说，已接手调查工作，并呼吁公众提供线索。美国执法部门官员说，正在按“刺杀案”对此次事件进行调查。

美国政坛人士纷纷谴责这一事件，并向特朗普表示慰问。美国现任总统、民主党人拜登表示，调查正在进行，在事实还未查清之前他不做评论。白宫官员13日晚间说，拜登同特朗普通了话。

宾州是今年美国大选民主、共和两党激烈争夺的“战场州”之一

按照特勤人员描述，一名枪手在100多米外的一处屋顶向讲台开了数枪。特勤局已启动调查，有进一步消息时将对外公布。

联邦调查局14日凌晨指认嫌疑人为20岁的宾州居民托马斯·马修·克鲁克斯，尚不清楚其行凶动机，该局呼吁公众提供线索。

宾州则是今年11月美国大选民主、共

和两党激烈争夺的“战场州”之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上，特朗普将被正式提名为共和党总统候选人，第三次代表共和党冲击总统一职。

8年前，特朗普首次获共和党提名并当选总统，被认为是当年的“黑天鹅”事件，其执政风格也在共和党内受到不小争议；8年后，共和党高层对“特朗普是击败民主党对

手最佳人选”基本达成共识，提名只是程序，哪怕特朗普身负多项刑事指控。

民调显示，竞选启动以来，特朗普的支持率要么领先于民主党推定候选人拜登，要么势均力敌。

枪击事件在美国各界引起震动。美国技术企业大亨埃隆·马斯克在其名下的社交平台X上明确“站队”：“我完全支持特朗普总统，希望他早日康复。” 据新华社

我国乙型肝炎及相关癌症发病率下降

我国乙型肝炎及相关肝细胞癌年龄标准化发病率逐年下降；一般人群乙肝病毒表面抗原流行率持续下降；近年来新生儿3针乙型肝炎疫苗接种率持续保持在95%以上，已达到世界卫生组织提出的2030年目标……一组数据显示，我国乙肝防控工作近年来取得积极进展。

这是记者7月13日从2024加速消除乙型肝炎学术会议上获悉的。

“乙型肝炎是全球疾病负担最严重的传染病之一，也是我国面临的重要公共卫生

生问题。”国家卫生健康委员会副主任、中华预防医学会会长李斌表示。

根据国家癌症中心发布的最新统计数据，2022年中国肝癌新发病例数约为36.77万，标化发病率约为15.03/10万，与历史数据相比呈下降趋势。

“目前我国在乙肝疫苗接种、血液安全、安全注射和减少危害等乙肝防治工作方面都有积极进展。”中国工程院院士庄辉表示，下一步仍需继续提升乙肝的诊断率和治疗率。

庄辉还建议，想要加速消除乙肝、降低死亡率，关键在于对在新生儿时期没有接种乙肝疫苗的儿童进行补种，对高危成年人进行乙肝疫苗接种，对没有乙肝免疫力的易感染成年人群进行接种等。

李斌表示，我国要全面达到2030年消除乙肝的目标仍面临挑战。为贯彻《“健康中国2030”规划纲要》部署，未来乙肝防控工作应巩固防治成果、统筹各方资源、推进疫苗接种、优化检测策略、强化科技支撑、加强健康教育。 据新华社

“猎鹰9”发射出故障 SpaceX火箭暂时停飞

由于美国太空探索技术公司(SpaceX)的“猎鹰9”号火箭近日发射时出现故障、未能将卫星成功送入轨道，美国联邦航空局12日暂时叫停这家私人航天企业的所有火箭发射活动。受此影响，美国国家航空航天局委托的发射任务和该企业开发的“太空旅游”商业项目都可能会被推迟。

美国联邦航空局12日在其官网上通报，已下令调查发射故障，待SpaceX公司查明原因、修复故障，获联邦航空局“认定故障所关联的任何系统、流程或程序不会影响公共安全”，才可恢复其火箭发射活动。这一过程可能需要数周或数月。

当地时间11日夜间，“猎鹰9”号火箭在美国加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。大约一小时后，二级助推器未能重新点火，导致其搭载的20颗“星链”卫星没有进入预定轨道。由于实际轨道偏低，这些卫星在地球引力作用下将重新坠入地球大气层燃烧销毁。

2018年以来，SpaceX已发射约7000颗“星链”项目卫星，用于其全球宽带互联网业务。业内分析人士估计，11日发射的卫星总价值至少1000万美元。

12日晚些时候，公司在一份声明中说，火箭二级助推器发生“液氧泄漏”。液氧用作“猎鹰9”号燃料的氧化剂。

SpaceX首席执行官埃隆·马斯克同日在社交平台X上发帖说，二级助推器不仅仅是点火失败，还经历了“快速非计划解体”。该公司常用这一说法指代爆炸。

据路透社报道，停飞令可能影响SpaceX后续多项发射活动，包括原定本月底开展的私人太空游以及8月送宇航员赴国际空间站。 据新华社

以军追杀哈马斯指挥官 致加沙90人死亡

以色列军方13日轰炸加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区，称这一行动旨在清除两名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官。

加沙地带卫生部门晚些时候通报，以军袭击的是一片先前由其划定的“安全区”，聚集大量流离失所人员，以军行动已导致90人死亡，约300人受伤，伤亡人数为数周来最多。

按照以方说法，这次行动目标是哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫和哈马斯汗尤尼斯旅指挥官拉法·萨拉马。两人据信参与策划了去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的突袭。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日晚些时候在新闻发布会上说，尚不清楚两人是否被击毙，但以方将把消灭哈马斯的目标贯彻到底。“无论采取哪种方式，我们都将抓到哈马斯领导层全部人员。”

对于以方这次行动，哈马斯一名高级成员告诉半岛电视台，戴夫没有死。这一组织还在社交媒体发表声明称，以方所谓袭击目标是哈马斯指挥官的说法“不实”，其真实目的是掩盖以军袭击规模之大。 据新华社